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87% 

12% 

Very important Somewhat important Not very important

Not at all important Don't know/Refused

Nation’s Economy Is Very Important To Voters In 

November Election 
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99% 

1% 

As you think about the upcoming election, how important to you is the health of the nation's economy? 

  

Q As you think about the upcoming election, how important to you is the health of the nation's economy? 
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99% 99% 100% 98% 

87% 89% 86% 84% 

12% 10% 14% 14% 

1% 
0% 0% 0% 1% 

Total Republican Independent Democrat

Very important Somewhat important Don't know/Refused Not very important Not at all important

As you think about the upcoming election, how important to you is the health of the nation's economy? 

 

Q As you think about the upcoming election, how important to you is the health of the nation's economy? 

Party 

Nation’s Economy Is Very Important To Voters In 

November Election – 

By Party 



85% 

12% 

1% 
1% 

1% 

Very important Somewhat important Not very important

Not at all important Don't know/Refused

Creating Jobs Is Very Important To Voters In 

November Election 
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97% 

2% 

As you think about the upcoming election, how important to you is the issue of creating jobs here in the U.S.? 

 

Q As you think about the upcoming election, how important to you is the issue of creating jobs here in the U.S.? 
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97% 98% 97% 98% 

85% 90% 
84% 79% 

12% 8% 
13% 19% 

1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 
1% 

1% 
1% 

2% 1% 3% 2% 

Total Republican Independent Democrat

Very important Somewhat important Don't know/Refused Not very important Not at all important

As you think about the upcoming election, how important to you is the issue of creating jobs here in the U.S.? 

 

Q As you think about the upcoming election, how important to you is the issue of creating jobs here in the U.S.? 

Party 

Creating Jobs Is Very Important To Voters In 

November Election – 

By Party 



51% 

25% 

9% 

7% 

9% 

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose

Strongly oppose Don't know/Refused

Voters Support Increased Production Of 

Oil & Natural Gas Resources 
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76% 16% 

Do you support or oppose increased production of oil and natural gas resources located here in the U.S.? 

 

Q Do you support or oppose [ROTATE] increased production of oil and natural gas resources located here in the U.S.? 
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76% 89% 73% 69% 

51% 
66% 

50% 
40% 

25% 

23% 

23% 
29% 

9% 

9% 

5% 10% 

9% 

2% 

12% 12% 

7% 
1% 

10% 9% 

16% 3% 22% 21% 

Total Republican Independent Democrat

Strongly support Somewhat support Don't know/Refused Somewhat oppose Strongly oppose

Do you support or oppose increased production of oil and natural gas resources located here in the U.S.? 

 

Q Do you support or oppose [ROTATE] increased production of oil and natural gas resources located here in the U.S.? 

Party 

Voters Support Increased Production Of 

Oil & Natural Gas Resources – 

By Party 



59% 

30% 

5% 

4% 

2% 

Strongly agree Somewhat agree Somewhat disagree

Strongly disagree Don't know/Refused

Voters Agree That Increased Production Of 

U.S. Oil & Natural Gas Resources Creates Jobs 
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89% 

9% 

Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could lead to more American jobs 

 

Q Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could lead to more American jobs 
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89% 97% 87% 86% 

59% 

79% 

54% 48% 

30% 

18% 

33% 
38% 

2% 1% 1% 
5% 

2% 
8% 8% 

4% 1% 5% 5% 

9% 3% 13% 13% 

Total Republican Independent Democrat

Strongly agree Somewhat agree Don't know/Refused Somewhat disagree Strongly disagree

Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could lead to more American jobs 

 

Q Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could lead to more American jobs 

Party 

Voters Agree That Increased Production Of 

U.S. Oil & Natural Gas Resources Creates Jobs – 

By Party 



55% 

29% 

7% 

5% 

3% 

Strongly agree Somewhat agree Somewhat disagree

Strongly disagree Don't know/Refused

Voters Believe Increased Production Of 

U.S. Oil & Natural Gas Resources Stimulates Economy 
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84% 

12% 

  Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could help stimulate the 

economy 

 

Q   Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could help stimulate the economy 
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84% 95% 84% 79% 

55% 

76% 

53% 
41% 

29% 

19% 

31% 

38% 

3% 

2% 

2% 
4% 

7% 
2% 

8% 10% 

5% 2% 6% 8% 

12% 4% 14% 18% 

Total Republican Independent Democrat

Strongly agree Somewhat agree Don't know/Refused Somewhat disagree Strongly disagree

  Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could help stimulate the 

economy 

 

Q   Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could help stimulate the economy 

Party 

Voters Believe Increased Production Of 

U.S. Oil & Natural Gas Resources Stimulates Economy – 

By Party 



53% 

28% 

7% 

8% 

4% 

Strongly agree Somewhat agree Somewhat disagree

Strongly disagree Don't know/Refused

Voters Agree That Increased Production Of 

Oil & Natural Gas Resources Could Help 

Lower Energy Costs For Consumers 
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81% 

15% 

  Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could help lower energy costs for 

American consumers 

 

Q   Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could help lower energy costs for American consumers 
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81% 93% 79% 73% 

53% 
67% 

51% 
42% 

28% 

26% 

28% 
31% 

4% 

4% 

1% 
3% 

7% 

3% 

10% 
11% 

8% 1% 
9% 12% 

15% 4% 19% 23% 

Total Republican Independent Democrat

Strongly agree Somewhat agree Don't know/Refused Somewhat disagree Strongly disagree

  Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could help lower energy costs for 

American consumers 

 

Q   Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could help lower energy costs for American consumers 

Party 

Voters Agree That Increased Production Of 

Oil & Natural Gas Resources Could Help 

Lower Energy Costs For Consumers – 

By Party  



62% 

24% 

6% 

6% 

2% 

Strongly agree Somewhat agree Somewhat disagree

Strongly disagree Don't know/Refused

Voters Believe Increased Production Of 

U.S. Oil & Natural Gas Resources Strengthens 

America’s Energy Security  
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86% 

12% 

  Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could help strengthen America's 

energy security 

 

Q   Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could help strengthen America's energy security 
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86% 95% 84% 79% 

62% 

81% 

60% 
44% 

24% 

14% 

24% 

35% 

2% 
3% 

2% 
2% 

6% 
2% 

8% 
7% 

6% 1% 7% 12% 

12% 3% 15% 19% 

Total Republican Independent Democrat

Strongly agree Somewhat agree Don't know/Refused Somewhat disagree Strongly disagree

  Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could help strengthen America's 

energy security 

 

Q   Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could help strengthen America's energy security 

Party 

Voters Believe Increased Production Of 

U.S. Oil & Natural Gas Resources Strengthens 

America’s Energy Security – 

By Party 



43% 

31% 

11% 

11% 

5% 

Strongly agree Somewhat agree Somewhat disagree

Strongly disagree Don't know/Refused

Voters Believe Increased Production Of 

U.S. Oil & Natural Gas Resources Makes America A 

Global Energy Power And Helps Our Allies  
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74% 22% 

Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could help America become more of 

an energy power in the world, and enable us to assist our allies in Europe and elsewhere who need energy resources 

 

Q   Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could help America become more of an energy power in the world, 

and enable us to assist our allies in Europe and elsewhere who need energy resources 
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74% 83% 73% 67% 

43% 
56% 

42% 
33% 

31% 

27% 

31% 

34% 

5% 

7% 

4% 

2% 

11% 

5% 

11% 
19% 

11% 
5% 

11% 13% 

22% 10% 22% 32% 

Total Republican Independent Democrat

Strongly agree Somewhat agree Don't know/Refused Somewhat disagree Strongly disagree

  

Q   Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could help America become more of an energy power in the world, 

and enable us to assist our allies in Europe and elsewhere who need energy resources 

Party 

Agree/Disagree: Increased production of domestic oil and natural gas resources could help America become more of 

an energy power in the world, and enable us to assist our allies in Europe and elsewhere who need energy resources 

Voters Believe Increased Production Of 

U.S. Oil & Natural Gas Resources Makes America A 

Global Energy Power And Helps Our Allies – 

By Party 



36% 

35% 

11% 

8% 

11% 

Much more likely Somewhat more likely Somewhat less likely

Much less likely Don't know/Refused

Voters Support Candidates Who Want To Produce 

More U.S. Oil & Natural Gas  
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71% 
19% 

  Thinking about candidates running for local, state or national office, if a candidate supports producing more oil 

and natural gas from here in the U.S., would you be more or less likely to support that candidate? 

 

Q   Thinking about candidates running for local, state or national office, if a candidate supports producing more oil and natural  gas from here in the U.S., 

would you be more or less likely to support that candidate? 
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71% 85% 75% 57% 

36% 

56% 

34% 
19% 

35% 

29% 

41% 

38% 

11% 

7% 

8% 

13% 

11% 

5% 
10% 

19% 

8% 2% 8% 10% 

19% 7% 18% 29% 

Total Republican Independent Democrat

Much more likely Somewhat more likely Don't know/Refused Somewhat less likely Much less likely

  Thinking about candidates running for local, state or national office, if a candidate supports producing more oil 

and natural gas from here in the U.S., would you be more or less likely to support that candidate? 

 

Q   Thinking about candidates running for local, state or national office, if a candidate supports producing more oil and natural  gas from here in the U.S., 

would you be more or less likely to support that candidate? 

Party 

Voters Support Candidates Who Want To Produce 

More U.S. Oil & Natural Gas – 

By Party 



66% 

26% 

3% 

3% 
2% 

Very important Somewhat important Not very important

Not at all important Don't know/Refused

Voters Consider It Important That Gasoline & Diesel 

Are Helping Reduce Air Pollution 
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92% 

6% 

 As you may know, today's advanced gasoline and diesel motor fuels are helping cars and trucks run cleaner, more 

efficiently and longer. How important to you is the fact that U.S. transportation fuels are helping reduce air pollution? 

 

Q   How important to you is the fact that U.S. transportation fuels are helping reduce air pollution? 
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92% 94% 88% 93% 

66% 
59% 60% 

78% 

26% 35% 28% 

15% 
2% 1% 

2% 
3% 3% 2% 

4% 
2% 3% 2% 6% 2% 

6% 4% 10% 4% 

Total Republican Independent Democrat

Very important Somewhat important Don't know/Refused Not very important Not at all important

 

Q  How important to you is the fact that U.S. transportation fuels are helping reduce air pollution? 

Party 

 As you may know, today's advanced gasoline and diesel motor fuels are helping cars and trucks run cleaner, more 

efficiently and longer. How important to you is the fact that U.S. transportation fuels are helping reduce air pollution? 

Voters Consider It Important That Gasoline & Diesel 

Are Helping Reduce Air Pollution – 

By Party 



55% 

29% 

5% 

4% 
7% 

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose

Strongly oppose Don't Know/Refused

Voters Support Increased Development Of 

Country’s Energy Infrastructure 
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84% 

9% 

  Do you support or oppose increased development of the country's energy infrastructure? 

 

Q   Do you support or oppose [ROTATE] increased development of the country's energy infrastructure? 
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84% 89% 86% 82% 

55% 
64% 

54% 50% 

29% 
25% 

32% 
32% 

7% 
6% 5% 

6% 

5% 4% 5% 8% 
4% 2% 4% 4% 

9% 6% 9% 12% 

Total Republican Independent Democrat

Strongly support Somewhat support Don't Know/Refused Somewhat oppose Strongly oppose

  Do you support or oppose increased development of the country's energy infrastructure? 

 

Q   Do you support or oppose [ROTATE] increased development of the country's energy infrastructure? 

Party 

Voters Support Increased Development Of 

Country’s Energy Infrastructure – 

By Party 



53% 

30% 

4% 

4% 

8% 

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose

Strongly oppose Don't Know/Refused

Voters Support Establishing National Energy Policy 
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83% 

8% 

  Some people believe that the U.S. should establish a national energy policy. Would you support or oppose such 

an energy policy? 

 

Q   Some people believe that the U.S. should establish a national energy policy that ensures a secure supply of abundant, affordable and available 

 energy for the American people in an environmentally responsible manner. Would you support or oppose [ROTATE] such an energy policy? 
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83% 80% 85% 89% 

53% 51% 
57% 58% 

30% 29% 
28% 31% 

8% 9% 
7% 5% 4% 7% 3% 1% 

4% 4% 4% 5% 

8% 11% 7% 6% 

Total Republican Independent Democrat

Strongly support Somewhat support Don't Know/Refused Somewhat oppose Strongly oppose

Party 

 

Q   Some people believe that the U.S. should establish a national energy policy that ensures a secure supply of abundant, affordable and available 

 energy for the American people in an environmentally responsible manner. Would you support or oppose [ROTATE] such an energy policy? 

  Some people believe that the U.S. should establish a national energy policy. Would you support or oppose such 

an energy policy? 

Voters Support Establishing National Energy Policy – 

By Party 



Nationwide Voter Poll – 

Fall 2016 

1220 L Street, NW  •  Washington, DC 20005-4070  •  www.api.org 


